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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 813/20-10-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. 

Κωνσταντίνος Μπούμπας με θέμα «Υπαγωγή Αξ/κων σε κατάσταση Εκτός 

Οργανικών Θέσεων (ΕΟΘ)», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς, για το έτος 2018, τριάντα πέντε (35) Αξιωματικοί απόφοιτοι 

ΑΣΣΥ βαθμού Αντισυνταγματάρχη, που κρίθηκαν ως «ευδοκίμως τερματίσαντες τη 

σταδιοδρομία τους» κατά τις τακτικές κρίσεις 2018 - 2019, υπέβαλαν αίτηση όπως 

τεθούν εκτός οργανικών θέσεων (ΕΟΘ), εκ των οποίων έγιναν αποδεκτές οι 

δεκαεννιά (19). 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο [ν.4494/2017 (Α΄165)], σκοπός της 

εν λόγω διάταξης είναι να δοθεί η δυνατότητα οικειοθελούς βραχείας παραμονής στις 

τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) σε Αξιωματικούς που έχουν θεμελιώσει 

συνταξιοδοτικό δικαίωμα και επιθυμούν να παρατείνουν τον εργασιακό τους βίο και 

την παραμονή τους στις τάξεις του στρατεύματος, συνεχίζοντας να προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους και να συνεισφέρουν στην εκπλήρωση της αποστολής των ΕΔ. 

Σε κάθε περίπτωση οι Αξιωματικοί που τίθενται ΕΟΘ, κατόπιν θετικής 

γνωμοδότησης του αρμοδίου Ανωτάτου Συμβουλίου κάθε Κλάδου (ΑΣΣ,ΑΝΣ,ΑΑΣ),   

τοποθετούνται σε θέσεις προβλεπόμενες από τους εκάστοτε Πίνακες Οργάνωσης και 

Υλικού, αναλόγως του βαθμού τους, καλύπτοντας τις υπηρεσιακές ανάγκες των 

συγκεκριμένων θέσεων. 

Σε ό,τι αφορά στη συγκεκριμένη περίπτωση, το Ανώτατο Στρατιωτικό 

Συμβούλιο γνωμοδότησε με σχετικό πρακτικό του επί των αιτήσεων των εν λόγω 

Αξιωματικών, αφού έλαβε υπόψη το σύνολο των στοιχείων των ατομικών φακέλων 
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τους, τα επιπλέον στοιχεία που υπέβαλαν οι Αξιωματικοί με τις αναφορές τους, καθώς 

και τις υπηρεσιακές ανάγκες που υφίστανται. 

Εν κατακλείδι, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4494/2017 δεν προβλέπεται 

επανεξέταση του αιτήματος των Αξιωματικών, καθόσον τηρήθηκαν όλες οι 

προβλεπόμενες διαδικασίες από το ισχύον νομικό πλαίσιο, ενώ παράλληλα έχει 

εκδοθεί και η υπ’ αριθ. 953/2020 απορριπτική Απόφαση του Διοικητικού Εφετείου 

Αθηνών επί σχετικής αίτησης ακύρωσης που είχαν καταθέσει ενώπιόν του. 
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